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I druhá část naší stáže byla bohatá na události. Čekalo nás poznávání historie a kultury 

zdejšího kraje, zdokonalovali jsme se také v kovorytectví a dopilovávali naše závěrečné 

práce. 

Sobota 

Tento den se nesl ve znamení výletů. Začal návštěvou loveckého zámečku v obci Sv. Anton, 

kde jsme v rámci exkurze mohli shlédnout interiér zámku a lovecké sbírky. Pokračovali jsme 

výšlapem na Kalvárii, což je poutní místo s křížovou cestou na Ostrém vrchu. Potom jsme 

zamířili do města Bánská Šťávnica, kde jsme si prošli arboretum Slovenské chemické 

průmyslové a střední lesnické školy. Malebnými uličkami města jsme došli na historické 

náměstí a Starý zámek. Procházku jsme zakončili u Nového zámku. Po celodenním výletu 

jsme byli příjemně unavení a plní krásných zážitků. 

Neděle 

Den jsme věnovali odpočinku, načerpání energie na další dny a procházkám po okolí. 

Plánovali jsme další exkurze, dokončovali návrhy závěrečné práce a čekal nás i nepříliš 

populární úklid pokojů. 

Pondělí 

V dopoledních hodinách jsme byli na exkurzi v soukromém muzeu minerálů a následně jsme 

navštívili také důl Starovšechsvatých (Bánská a geologická expozice). Z jeho prohlídky a 

poutavého výkladu pana průvodce v podzemí jsme byli nadšeni. 

Odpoledne jsme už byli zpět v dílně a pracovali na rytí mědirytu na závěrečnou práci, 

dotváření detailů a stínování. 

https://www.sosluhac.cz/author/suranova/


Úterý 

Dnes byla na programu návštěva královského baňského města Kremnica. Zde jsme navštívili 

mincovnu, která je jedna z nejstarších na Slovensku a za chvíli bude 700 let v nepřetržitém 

provozu. Měli jsme možnost vidět jak moderní výrobu, tak i historickou část mincovny, kde 

se dochovaly stále funkční stroje. 

Odpoledne jsme se opět věnovali dotváření detailů na mědirytu, čištění a leštění rytin před 

tiskem z hloubky. 

Středa 

Ani v tento den jsme nezaháleli. Čekal nás úklid pracoviště, údržba a úklid nářadí. Bylo také 

nutné přichystat výsledné práce pro tisk a připravit závěrečnou prezentaci v PowerPointu. 

Čtvrtek 

Dnes jsme tiskli své rytiny pomocí techniky tisk z hloubky na ruční papír v prostoru ateliéru 

školy. Odpoledne jsme se připravovali na obhajoby svých závěrečných prací. Vzhledem 

k tomu, že se pomalu blížil závěr našeho pobytu, nás večer čekal předběžný úklid a balení 

věcí. 

Pátek 

V pátek jsme mohli předvést výsledky našeho dvoutýdenního snažení během ústní závěrečné 

obhajoby svých prací v PowerPointu. Bylo vidět, že jsme se toho hodně naučili a osvojili si 

spoustu nových dovedností. Po obědě jsme se rozloučili s lektory a personálem školy a vydali 

se na cestu domů. 

Celou stáž jsme si užili a jsme rádi, že jsme se jí mohli zúčastnit. Osvojili jsme si nejen, 

spoustu nových kovoryteckých dovedností, ale díky výletům jsme měli možnost poznat i 

kulturu a historii zdejšího kraje. 

Ze Slovenska zdraví Pavel Hnilo, Matyáš Ondra, Vilém Havrda, František Stuchlík, Vojta 

Gazdík a Petr Čech 
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